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В. В. Борисенко
ГАСТРОНОМІчНІ фЕСТИВАЛІ ЯК ВІЗИТІВКА  

МАСОВИХ ВИДОВИЩ пОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
V. V. Borysenko

gaStronomiC feStivalS aS a trademarK  
of maSS SHoWS of tHe poltavА region

Дедалі більшого значення в розвитку привабливості Полтавщини на-
буває проведення на її теренах гастрономічних фестивалів. Перша асо-
ціація, пов’язана з регіоном, — це їжа, насамперед полтавські галушки, 
борщ та сало. Національні традиції зберігаються та примножуються, 
українська кухня популяризується, що позитивно впливає на турис-
тичну сферу області.

Фестиваль означає масове, святкове дійство, яке передбачає огляд або 
демонстрацію певних здобутків у галузях, які пізнає людина. Нині є чи-
мало фестивалів. А найпершим був музичний фестиваль, який відбувся 
у Великобританії у ХVIII ст., пізніше виникли й інші.

Найвідоміші гастрономічні фестивалі Полтавщини:
1. «Галушка-Fest» — благодійний фестиваль, який проводиться в м. 

Полтава. Там можна поласувати не лише галушками з різноманітною 
начинкою, а й варениками, млинцями, домашнім печивом тощо. Крім 
того, це гарна нагода взяти участь у майстер-класах, відчути себе шеф-
кухарем і навчитися готувати традиційні полтавські страви. Між іншим, 
саме гості фестивалю обирають серед закладів-учасників той, у якому го-
тують найсмачніші галушки.

2. Етнофестиваль у м. Кременчук «деМЕД». Тут пропонують посмаку-
вати солодощами, розважитися, відвідати цікаві майстер-класи.

3. Міжрегіональний туристичний фестиваль «Гастрономічна гостин-
ність Полтавщини та виставка досягнень області в різних галузях». Його 
проводять з метою створення позитивного іміджу області, розвитку та 
популяризації національного туристичного продукту, активізації турис-
тичних потоків на терени Полтавської області, налагодження ділових 
контактів між органами влади та підприємствами.

4. Культурно-масовий захід «Свято сала», під час проведення якого 
демонструють різноманіття головного українського продукту. Полтав-
чани та гості міста можуть поласувати салом різних видів (від солоного 
до копченого) та смачними стравами, приготованими з додаванням сала 
і шкварок.

5. Гастрономічний фестиваль «Полтавські страви», створений 
у 2017 р. у м. Полтава, щоб ознайомити людей з історією та культурою 
місцевої їжі, долучити майбутніх професійних кухарів до пошуку автен-
тичних рецептів, популяризувати професійні навчальні заклади, погли-
бити знання відвідувачів свята про полтавські страви.

6. Благодійний культурно-гастрономічний фестиваль «До Енея на гос-
тину», покликаний відродити культурні та духовні цінності українського 
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народу, яскраво змальовані у творі видатного полтавця Івана Котлярев-
ського.

Етико-соціальний аспект фестивалів має на меті поліпшити соціальні 
настрої в суспільстві, привернути увагу до важливих суспільних тем або 
застерегти відвідувачів від дій, які матимуть негативні наслідки. Згідно 
з С. Виткаловим, для багатьох людей саме фестивалі стають особливою 
складовою світогляду, надають змоги задовольнити естетичні, рекреа-
ційні, гносеологічні потреби. Нині фестиваль — дійсно «штучний за-
мінник свята», оскільки привносить у буденність елементи радості, від-
починку, новизни тощо. Для Полтавщини гастрономічні фестивалі — це 
презентація найпопулярніших мистецьких форм в образотворенні, му-
зиці, демонстрація національної кухні в усіх її видах, репрезентація об-
рядової практики.

О. О. Голян, К. М. Мар’єнко 
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a Comparative analYSiS of green touriSm  
development in volYn and KHarKiv regionS

Сучасні умови розвитку економіки світових держав свідчать про жит-
тєздатність та ефективність функціонування сфери туризму. Попри всі 
негативні наслідки економічної кризи, сфера туризму впевнено розвива-
ється в різних напрямах.

Нинішня ситуація в Україні, пов’язана з нестабільністю валюти, 
спричинила зменшення кількості туристів, котрі їдуть відпочивати до 
зарубіжних країн. Після анексії Криму мандрівники знову почали шу-
кати альтернативу, тому розвиток внутрішнього туризму, особливо сіль-
ського зеленого, є досить перспективним.

У Волинській області склалися одні з найсприятливіших передумов 
для розвитку саме цього виду туризму. Озера, річки, ліси з ягодами та 
грибами, лікувальні торф’яні грязі, джерельні мінеральні води чотирьох 
типів, мисливство, рибальство створюють необхідні передумови для орга-
нізації та функціонування на території областей зеленого туризму. Крім 
того, у сільській місцевості найбільше збереглися звичаї, обряди, давні 
місцеві засоби ведення господарства, неповторна сільська архітектура й 
побут, а гостинність місцевих мешканців надзвичайна.

Харківська область також має значний потенціал для розвитку сіль-
ського зеленого туризму — сприятливі кліматичні та природні умови, ба-
гату історичну спадщину, традиції та звичаї. Крім того, поступово зрос-
тає попит на цей вид туризму, оскільки містянам необхідно відпочити від 
урбанізованого середовища великого міста на природі. 

Туристично-рекреаційний потенціал Волинської області на сучасному 
етапі використовується недостатньо ефективно, за цим показником об-
ласть посідає одне з останніх місць в Україні.


